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（1） 我的孩子需要暫緩入學嗎?
回答：建議爸爸媽媽不要因為擔心小朋友入學會跟不上，而申請暫緩入學，特殊生在未來每個學習階段、歷程，都會需要家長與學校共同持續協助，幫他成長與適應。
您可以思考的是，未來這一年，您希望孩子達到的目標是什麼，怎樣的教育方式、學習環境可能讓孩子有更多的成長，更容易達到您設定的目標。
（2） 什麼是暫緩入學？
回答：指屆齡應接受國民教育的學生，因故申請暫緩入學。此項申請應在入學前之鑑定梯次申請，每生至多暫緩入學一年。
（3） 哪些情況較適合申請暫緩入學？
回答：如果孩子因障礙發現較晚、社經、文化或學生發展等因素，以致學前教育經驗或早期療育介入不足，需多一年的學前教育經驗。因健康或醫療需求且醫囑詳述其健康狀況的確不適合到校，需長期且密集接受治療或休養者建議入學，申請在家教育，由老師到家上課，視一年後的學習情形決定是否就讀二年級或需申請延長修業重讀一年級。
（4） 申請暫緩入學需要怎樣的條件？
回答：具身心障礙資格，且同時具備以下三項條件者：
1.屆齡就讀國民小學。
2.對暫緩入學時間，家長能提出具體適切之教育計畫。
3.已安排暫緩入學期間就讀之幼兒園或機構（公立幼兒園限定11101梯申請者，逾期僅能安排候補）
（5） 暫緩入學教育計畫的安置場所有限定公立或私立幼兒園嗎？
回答：不一定，家長可自行依照需求，選擇公立或私立幼兒園、發展中心或醫療機構。若家長選擇公立幼兒園，必須於11101梯申請鑑定安置，以協助安置新北市公立及非營利幼兒園（原已安置本市公立及非營利幼兒園之學生，以直升原安置場所為原則，若出現滿額情形，或想就讀非原本公立及非營利幼兒園，則需依照「新北市身心障礙幼兒就讀公立幼兒園及非營利幼兒園實施要點」辦理），錯過11101梯鑑定，在確定暫緩入學通過後，家長仍可以在規定時間內到想就讀且有缺額的公立及非營利幼兒園進行登記候補，但登記的時間在公立及非營利幼兒園招生後，無法保障缺額。

（6） 通過暫緩入學後，能不能改變心意讓孩子進入國小就讀？
回答：可以。通過暫緩入學後，家長因故改變心意，當然可以讓孩子進入國小就學。這時，請家長簽妥《放棄暫緩入學意願聲明書》，然後到戶籍所屬國小辦理入學，並經入學國小核章後，由學校將影本掃描寄到鑑輔會工作小組公務信箱以利後續追蹤。請家長於開學前決定是否放棄暫緩入學，以利學校為孩子安排入學相關事宜。
（7） 家長放棄暫緩入學讓孩子進入國小就讀，孩子入學後還會有特教相關服務嗎？
回答：有。鑑定安置會議除同意暫緩入學外，同時也會決定學生入國小後的教育方式與相關服務；所以，請家長留意評估報告應註明學生入小學一年級後的教育安置方式與相關服務，並確認心評教師的建議和您的意願是不是一致（如不一致請在校內評估會議提出或於校內評估會議記錄勾選不同意）。孩子的教育安置方式與相關服務以鑑輔會公告議決的結果為主。
（8） 孩子若通過暫緩入學，這一年要做什麼？
回答：請帶孩子到預定的幼兒園/機構/醫療院所就讀或就醫，並確實執行暫緩入學教育計畫，習得未來就學所需要的能力，像是生活自理能力、並持續進行復健治療等，但不建議過分偏重學科學習。
（9） 通過暫緩入學後，能不能將孩子留在家中呢？
回答：不可以。依據國民教育法，孩子滿六足歲就應入國民小學就讀。通過暫緩入學後，除非經專科醫師診斷孩子的身心健康狀況需長期且密集接受治療或休養，確實不適宜到園所學習，否則應到政府立案之幼兒園或機構接受教育，並且要依照申請暫緩時的教育計畫內容確實執行，千萬不可以把孩子留在家裡面不接受教育。
（10） 通過暫緩入學後，如果孩子就讀的幼兒園/機構/醫療院所和原先申請不一樣或更換就讀的幼兒園/機構/醫療院所，該怎麼辦？
回答：請家長主動告訴戶籍所屬學區國小（大多是申請/報名鑑定的學校）。暫緩入學通過後，戶籍所屬學區國小會追蹤孩子暫緩入學教育計畫執行的狀況與孩子的適應情形。如果更換幼兒園/機構等，請家長主動告知學校，減少追蹤聯繫過程的困難。
（11） 暫緩入學一年結束後，要再經過什麼程序才能進入國小呢？
回答：請在111年12月，向戶籍所屬學區之國小再次提出「下一學年度的入學鑑定申請」，重新評估孩子的需求，以利112學年度就學的安排。（例如：111年5月申請暫緩入學通過，到學前園所/機構就讀，同年的12月可向戶籍所屬之國小提出入學鑑定申請，以利112年9月入學安排。）

（12） 我還有很多疑問，也想知道更多訊息，該怎麼辦呢？
回答：歡迎您參加「新生入學鑑定暨暫緩入學說明會」，我們在會中有詳細的說明，若您無法參加可在新北市特教資訊網（https：//sec.ntpc.edu.tw）下載說明影音檔或聯絡新北市政府鑑輔會工作小組：（02）2943-8252分機701~706諮詢。

